



ril de Lisboa a Badajoz 7,385 operarios, 204 carros, 509 caballerías y 177 wagones. En la línea de Oporto se emplearon 22,775 trabajadores, 699 carros, 463 caballerías y 165 wagones. Los trabajos en ambas líneas continúan con bastante actividad.

En una correspondencia que publica el Comercio de Porto, se cuenta que yendo a enterrar en el pueblo de Avellans da Riveira un hombre, notó el párroco que el cadáver cambiaba de color y adquiría flexibilidad en los brazos y las piernas. No había en tres leguas en contorno médico ni cirujano a quien acudir, y llamó al alcalde a dos barberos. Opinaron estos que el muerto muerto estaba, y sin mas averiguaciones fué enterrado. Mentira parece.

El Combricense demuestra con varios datos estadísticos que la causa de la subida de precios de la carne en Portugal consiste en la creciente exportación de ganado, exportación creciente de año en año, que ascendiendo en 1847 por la barra del Duero a 548 cabezas de ganado vacuno en 1853 fué ya de 1,383 y en 1860 de 4,826, subiendo en los 14 años indicados a 29,623 cabezas, siendo muy de notar que el valor de las reses ha duplicado en ese tiempo.

El Diario Español dice que en la votación a que dan lugar en el Congreso los debates sobre la cuestión de Méjico, nadie se abstendrá de votar, y que los representantes del país están en el caso de votar por el gobierno ó contra el gobierno.

El gobierno no ha recibido aun la dimisión anunciada del Sr. Coello. Es lo único que creemos deber contestar á las insinuaciones de ciertos periódicos.

La sesión del Congreso de ayer ha empezado á las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Ballesteros. Desde el primer momento los bancos aparecen cubiertos de diputados, y en el ministerial todos los individuos del gabinete.

El Sr. Presidente dió cuenta de haber felicitado á S. M. el día de Reyes. Se lee el despacho ordinario, que es oído con poca atención, ansioso el público de llegar á la cuestión de Méjico.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

Iberia de ayer, que tan solícitos se muestran en transcribir á sus columnas la carta de París publicada anoche por La Esperanza, se desentendían completamente de la declaración terminante que hizo anoche nuestro colega de la tarde rectificando los hechos.

Hay personas amigas del señor duque de la Torre que se muestran alarmadas por lo que tarda en llegar á la Península el vapor San Quintín; pero las que conocen las condiciones especiales de este buque y tienen presente que debiendo arribar á un puerto del Mediterráneo se alarga el viaje tres ó cuatro días mas, están todavía tranquilas en la esperanza de que de hoy á mañana el duque de la Torre y su esposa llegarán á Alicante.

Segun Las Novedades, algunos ministeriales aseguraban anteayer que el gobierno estaba inclinado á ofrecer la embajada de París al Sr. Bermudez de Castro. Esos ministeriales, decimos nosotros, no conocen indudablemente el pensamiento del gobierno.

En La Iberia de ayer se lee lo siguiente: «La crónica cuenta, que cuando los hoy dimisionarios consultaron al Sr. Posada si presentarían sus dimisiones, contestó: «que tiempo hace que debieran haberlas presentado: que como él ya había echado abajo un ministerio, no se decidía á hacer lo que les acabó se haba, por temor de que se dijera que repetía con D. Leopoldo lo que hizo con Is-turiz.»

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

acontecimientos de la república hicieron necesaria una medida enérgica por parte de España, y entonces se acordó una intervención pacífica; pero intervención. Y ya se sabe lo que significa una intervención, añade el orador; empezaron en paz y acabaron por la decisión de las armas.

Los acuerdos que sobre esto tomó el ministro de Estado, dice el Sr. Mon que no los conocia bien cuando se apercibió de que Francia é Inglaterra se preparaba á ir á Méjico en demanda de satisfacción, por haberse negado aquella república al pago de obligaciones á ambos países.

El Sr. Mon dió cuenta de haber felicitado á S. M. el día de Reyes. Se lee el despacho ordinario, que es oído con poca atención, ansioso el público de llegar á la cuestión de Méjico.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

creyese oportuno para esclarecer la cuestión que repetidamente se discute. El Sr. Mon declaró que tenia necesidad de leer la carta (leyó), y añadió que el señor ministro de Estado tenia conocimiento de tal candidatura por otra carta particular. Aquí pidió el Sr. Mon unos momentos de descanso y se sentó por algunos minutos.

Continuando el orador, leyó el despacho del gobierno al general Prim, en el que le decía que se hablaba de una monarquía para Méjico; pero que el gabinete no tenia noticia alguna oficial comunicada por el gobierno francés, y que el mismo Sr. Mon dirigió al gobierno manifestando que había leído aquel con sentimiento porque preveía que esto podiese ocasionar alguna complicación, toda vez que el proyecto de la monarquía le había sido indicado por el ministro de Francia, y él se había apresurado á ponerlo en conocimiento del gobierno de S. M.

El Sr. Mon dió cuenta de haber felicitado á S. M. el día de Reyes. Se lee el despacho ordinario, que es oído con poca atención, ansioso el público de llegar á la cuestión de Méjico.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

El Sr. Mon comenzó diciendo que el Congreso comprendería cuán grande sería su convicción en este punto, cuando se levantaba á apoyar su enmienda, siendo así que en los 25 años que lleva de vida pública jamás había presentado una enmienda.

Méjico; pero no pudo ser admitida por la mesa, por haberse presentado despues de empezada la discusión, cosa que prohibe terminantemente el reglamento del Congreso.

El lunes tendrá lugar en la sala tercera de esta Audiencia, la vista en grado de suplica de la causa de la calle de la Justa. Se cree qe tampoco á este acto asista ninguno de los procesados, y tenemos algunos motivos para suponer que la vista durará aun mas que la vez anterior.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París 6. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por interior, á 51 0/0; el exterior, á 00 0/0; la diferencia, á 57 0/0 y la amortizable, á 00 0/0. El 3 por 100 francés á 70-35 y el 1 1/2 á 98-65.

Los rumores de modificación ministerial en Italia carecen de fundamento. Farini continúa enfermo y Passolini sigue provisionalmente, como declaró en un principio, con la cartera de Negocios extranjeros.

El consejo municipal de Berlin, al felicitar al rey con motivo del año nuevo, ha hecho una manifestación en sentido liberal presentando á Federico Guillermo una esposición, en la que se formula muy claramente la necesidad de marchar de acuerdo con la Cámara.

Anunciase, dice la France, como próxima la partida de M. Kern, representante de la confederación suiza en el vecino imperio para Berna. La causa de ese viaje reconoce por motivo las negociaciones que se entablarán entre Francia y Suiza para celebrar un tratado de comercio.

Una vasta conspiración reaccionaria ha abortado. Entre los 15 presos con este motivo, hay varios curas y un coronel borbónico.

El «Monitor» copia traducido un artículo de Veracruz que resume todas las quejas de los adversarios de Juárez, y el «Temps» da gran importancia al hecho de haberlo publicado el periódico oficial.

Examinada en el ministerio de Fomento la estensa Memoria ó libro que con el título de Visita á la esposición de Londres redactaron y remitieron á fines de octubre último desde aquella capital los inspectores del

SEGUNDA EDICION.

Añoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres 6. Pánico respecto á los fondos turcos á consecuencia de las noticias de Constantinopla. Constantinopla 6. Variaciones importantes en el gobierno, entre ellas la de Mehemet ali-baja, destituido de todas sus funciones. Berlin 6. Un propietario polaco que entregó á la autoridad rusa dos agentes del comité secreto, ha sido ahorcado en un bosque por venganza. Nápoles 6. Una vasta conspiración reaccionaria ha abortado. Entre los 15 presos con este motivo, hay varios curas y un coronel borbónico. Turin 6. Se activa la formación de 220 batallones de Guardia nacional. Frialdad de relaciones entre Italia y Prusia. Paris 6. El «Monitor» copia traducido un artículo de Veracruz que resume todas las quejas de los adversarios de Juárez, y el «Temps» da gran importancia al hecho de haberlo publicado el periódico oficial. Kiamí-baja nombrado gran Visir. Aali-baja conserva la cartera de Negocios extranjeros. Se cree que este nombramiento enfre las relaciones entre Francia y Turquía. Un periódico de anoche que dice tener mas motivos que nadie para saber la verdad, afirma, en contestación á ciertas insinuaciones de Las Novedades, que el señor ministro de Fomento en cuantas ocasiones se le han presentado para ejercitar su influencia cerca de los hombres importantes de la situación, ha manifestado un espíritu completamente conciliador y muy de acuerdo con la política prudente y sensata simbolizada por el actual gobierno. Examinada en el ministerio de Fomento la estensa Memoria ó libro que con el título de Visita á la esposición de Londres redactaron y remitieron á fines de octubre último desde aquella capital los inspectores del

cuerpo de ingenieros de camine: D. Lucio del Valle y D. Ramon de Echevarria, y reconocido el impropio trabajo que representa y la utilidad de dar á conocer la multitud de noticias, datos y apreciaciones que contiene. el Sr. marqués de la Vega de Armijo, despues de manifestar á los dos distinguidos ingenieros el agrado con que S. M. ha visto la brevedad y el modo como han desempeñado su obra, ha mandado que inmediatamente se imprima esta con sus correspondientes láminas por cuenta del Estado. Esperamos, pues, que de un momento á otro verá la luz pública este curioso trabajo.

Dos periódicos de tan opuestas tendencias como *La Esperanza* y *El Pueblo*, se ocupan anoche simultáneamente de la ruidosa causa contra el sujeto que pretende ser D. Claudio Fontanellas. Para que se forme idea de lo encontrados que andan en este grave asunto los pareceres, bastará decir que mientras *La Esperanza* cree que el procesado es Claudio Felú y Fontanellis y dice que á pesar de esto no es digno de que se le aplique con todo rigor la pena que merecería el que hubiera concebido el pensamiento de su delito y empezado á ejecutarle previendo todas sus consecuencias y aspirando á aprovecharse de ellas si le fueran propicias; mientras así juzga *La Esperanza*, decimos, *El Pueblo* niega que sea Felú por que el tribunal no lo declara en la sentencia, y pide que se supla, enmiende y anule ese procedimiento; que se reponga á don Claudio Fontanellas en la posesion del estado que disfrutaba antes de la causa, indemnizándole de gastos y perjuicios, y que se exijan las responsabilidades á que haya lugar por tantos excesos cometidos en el procedimiento.

La asamblea nacional griega ha inaugurado sus sesiones bajo la presidencia del coronel Kriesis, el representante de mas edad. Despues de una larga discusion los miembros presentes prestaron juramento de fidelidad á la nacion. La asamblea susendió sus sesiones en seguida. Ningun miembro del cuerpo diplomático asistió á la primera sesion que fué muy lánguida.

Ha llegado á Gibraltar una division naval inglesa á las órdenes del contra-almirante Smart. Esta division se compone de las fragatas *Warrior*, *Blac-Prince*, *Defense* y *Resistance* y del buque *Revenge*. Esta division ha sido destinada á hacer esperiencias sobre la marcha de los buques con coraza.

El rey Victor Manuel se ha inscrito por una suma de cien mil francos á la cabeza de la suscripcion destinada á socorrer las familias víctimas del brigandaje.

Al organizar esta suscripcion el Sr. Peruzzi, ha querido interesar á toda Italia en la represion de la insurreccion napolitana; el éxito que tenga dará la medida del grado de solidaridad que existe entre el Norte y el Mediodia de Italia.

El gobierno prusiano ha dado orden de poner sobre las armas las reservas de los

cuerpos que están de guarnicion en las fortalezas federales. Esta medida ha dado lugar á numerosos comentarios. La *Gaceta de Augsburgo* dice que no tiene probablemente otro fin que el de facilitar el servicio á las guarniciones federales, muy trabajosos hoy por haberse disminuido notablemente el efectivo de los regimientos prusianos durante el otoño último, á consecuencia del licenciamiento de los soldados que habian cumplido sus años de servicio.

—Antes de abandonar á Berlin para ir á Paris el nuevo embajador prusiano conde de Goltz, ha tenido una larga entrevista con Mr. Bismark.

El mensaje del ayuntamiento de Berlin al rey ha sido muy vivo, contribuyendo á aumentar la agitacion moral que reina en aquella capital.

Las últimas noticias de Nueva-York dicen que no habrá modificacion en el gabinete de Washington.

—El ministro de Hacienda recomienda la emision de 900 millones de duros en bonos del Tesoro.

—Las noticias de la Carolina del Norte dicen que los federales han tomado á Goldsboro y que se han retirado despues de destruir el camino de hierro.

—La opinion pública se muestra muy hostil á los generales Halleck y Statou.

—El general Burnside declara haber tomado la iniciativa en Fredericksburgo contra los consejos del presidente Lincoln y de los generales Halleck y Statou. Evalua las pérdidas de los federales en 1,100 muertos y 9,900 heridos.

—El Senado y el Congreso han suspendido sus sesiones hasta el 15 de enero.

Se anuncia el próximo viaje del rey Victor Manuel á Flerencia para pasar revista al tercer cuerpo de ejército.

En el mercado de granos de esta corte se ha vendido hoy 945 fanegas de trigo de 45 á 52 1/2 reales fanega, quedando sin vender sobre 1,021 fanegas; cebada de 25 á 27 reales fanega, y la algarroba á 40.

Haciéndose cargo de ciertas apreciaciones de *El Contemporáneo* de que en otro lugar nos ocupamos, dice anoche *La Epoca*, que no vé amenaza en que el gobierno anuncie su propósito de dejar á la Corona decidir el conflicto en el caso de un voto adverso del Parlamento; que esto es vulgarmente constitucional; y aunque el gobierno no lo hubiera anunciado, no habria podido obrar de otra manera.

Persona que se supone bien informada escribe desde Paris con fecha 2 á un amigo de *La Epoca* una carta que contiene el siguiente párrafo: «Ayer corrió la voz en la Bolsa de que el emperador habia dirigido á Muro algunas palabras severas el 1.º del año. Me consta por un diplomático que estubo en la recepcion, que le dijo poco mas ó menos lo siguiente: *Se que no vuelve el general Concha y lo siento, porque es una persona distinguida,*

y luego parece que expresó su deseo de que terminen bien las negociaciones sobre la cuestion de Méjico. Parece que al encargado del Perú le dijo que celebraba que se hubiesen convencido en su país de que la expedicion en Méjico, lejos de atentar á la independencia de aquellos países, la afianzaba y los auxiliaba.

*La Epoca* confirma nuestras noticias de que el primer proyecto que se discutirá en el Senado, luego que reanude sus tareas, es el de libertad de imprenta, que el gobierno desea ver convertido en ley cuanto antes.

Estos dos últimos dias han reinado vientos huracanados en Madrid. Anteayer por la mañana soplaron con tal fuerza algunos ratos, que en la calle de la Luna arrancaron una chimenea, tirándola á la calle, cuando por fortuna no pasaba gente.

Parece que dentro de pocos dias darán principio los trabajos para hacer las grandes reformas que están proyectadas en la casa que ocupa el ayuntamiento en la plazuela de la Villa.

Continúan cerrándose al anochecer todas las tiendas en las calles del Carmen, de Postas y de Espoz y Mina, y segun han asegurado á *La Esperanza*, esta parte principal del comercio de Madrid sigue firme en su empeño de no hacer uso del gas mientras la empresa no realice las mejoras que se le exigen en la calidad y precio del alumbrado.

Un periódico desmiente la voz que ha corrido de que cuando venga Verdi, las funciones que se den en el Teatro Real serán fuera de abono y con aumento de precio.

Todo Madrid conoce á dos desgraciados hermanos que hace años llaman la atencion por su vida nómada y sus extravagantes costumbres. El martes iba él por la Costanilla de los Desamparados conducido al Hospital general por mozos de cordel que se llevaban de trecho en trecho. La hermana le seguia dando lastimeros alaridos.

Se asegura que la solucion de la cuestion de las islas Jónicas se suspenderá hasta la reunion del Parlamento británico. El gabinete de Londres no quiere terminar este grave asunto sin el concurso de las Cámaras inglesas.

Lord Elliot dilatará su estancia en Atenas para seguir las negociaciones que tendrán lugar con el gobierno helénico ulteriormente.

Dícese que la joven reina de Nápoles no repugna volver al lado de su esposo, pero si residir en Roma, donde ha sido objeto de calumnias que han lastimado profundamente su decoro y su dignidad.

Segun escriben de Alicante, existe allí una colonia madrileña esperando el vapor *San Quintín* que conduce al general Serrano y diferentes funcionarios de los que forman parte de su administracion en la isla de

Cuba. Pasan de 20 las personas de Madrid que entretienen el día en reconocer el horizonte marítimo, y entre ellas se nos indica al senador Chinchilla, los diputados Leon y Medina, Serrano Lopez, Dominguez y Garcia Torres, el teniente coronel D. Rafael Serrano, el comandante Valle, Adriaenssens, Rivera, etc. La fonda de Daguino, titulada del Vapor, que está tenida por lo mejor de aquella capital, y que puede considerarse una de las mejores de España, no tiene ninguna habitacion desocupada.

El periódico italiano *la Opinione* niega que el gabinete de Turin tenga intencion de reemplazar al Sr. Lauray, representante de Italia en Berlin, manifestando que solo ha sido llamado á Turin para recibir instrucciones de su gobierno.

Pio IX ha declarado que está dispuesto á conceder voto deliberativo á la consulta de Hacienda, pero que esto era por ahora imposible, porque el número de miembros de la consulta era insuficiente á consecuencia de la desmembracion de las provincias pontificias anexionadas al Piamonte.

Los gobiernos alemanes que no se han adherido todavía al tratado franco-prusiano encuentran, segun el *Pays*, resistencia en la opinion pública, de la cual no podrán prescindir notándose cierta efervescencia, no solamente en Sajonia, sino en Hannover, Hesse, Baviera y principalmente en Wurtemberg, donde dos asociaciones industriales se han declarado enérgicamente en favor del tratado.

—Hé aqui los términos de las resoluciones adoptadas por la asociacion de Geisslingen: 1.º Consideramos el tratado franco-prusiano como un progreso económico-político, que si bien puede ocasionar pasajeros perjuicios, prepara grandes reformas, susceptibles de aumentar poderosamente el comercio y la industria. 2.º Si el sostenimiento del Zollverein depende de la aceptacion del referido tratado, cumple á nuestro deber recurrir á todos los medios legales para obtener este fin. Varias reuniones industriales se han celebrado en Stuttgart, Leonberg, y otras ciudades del reino de Wurtemberg, y en casi todas se han votado resoluciones en favor del tratado.

Son dignas de tenerse en cuenta las siguientes palabras pronunciadas por Victor Manuel contestando á la comision de las dos Cámaras el día de Año Nuevo:

«Si tropezamos aun con dificultades; si Italia no se halla aun constituida enteramente como debe estarlo, consiste en que no tenemos todavía el ejército que necesitamos; un ejército tan fuerte por el número como por la organizacion. Cuando podamos poner en campaña mas de 300,000 hombres, entonces todas las dificultades desaparecerán. Italia entrará en posesion de su completa independencia, y marchará libremente á la conquista de su porvenir.»

Segun escriben de Berlin á los periódicos del vecino imperio, el ministerio parece

resuelto á no disolver la Cámara, aunque el conflicto continúe, desde que se abra la legislatura, con motivo de la presentacion de los presupuestos de 1862. En todo caso, suspenderá las sesiones, y seguirá gobernando en las condiciones excepcionales que ha estado haciéndolo desde que se suspendió la última legislatura.

Correspondencias de Londres anuncian que el Parlamento inglés dará principio á sus sesiones en 1.º primeros dias del mes próximo, y se cree que S. M. no asistirá á la apertura.

**BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 7.**

	Ult. pr.	De jun. 2,000.	Ult. pr.
Efectos públicos			
Cons. al cont.	51-15	De ago. 2,000.	98-00
Id. fin de mes.	00-00	De julio 2,000.	93-00
Dif. al contad.	45-90	De mar. 2000.	80-00
Id. fin de mes.	00-00	Obras públicas.	95-25
Id. fin próx.	00-00	Canal de I. II.	108-50
Amort. de 1.º	00-00	Oblig. del Es.	83-94
Id. de 2.º	17-60	Banco España.	223
Personal.	22-55	Créd. de Esp.	1,900
Carrts. y socs.		Id. Mobl. Esp.	80
De abril 4,000.	par. d. O. de la misma		2,900
Id. de 2,000.	100-25	Canal de Cast.	4,000
Cambios.			
	Londres á 90 dias fecha.		50-20
	Paris á 8 dias vista.		5-24

**MODAS**

La prenda mas importante en la actual estacion, del traje de las señoras, es el paletot-levita, del cual presenta un lindo modelo en su último número *La Moda Elegante*. Dicha prenda, medio ajustada por detrás, ancha por delante, se hace de paño-terciopelo, color castaño La-Valliere; está adornada con galones del mismo color, pero de diferentes puntos hasta el blanco, y con ribetes de terciopelo negro; cinco galones se colocan detrás: los delanteros del paletot, las vueltas de las mangas y las faltriqueras llevan la misma guarnicion.

—El calzado es tambien una parte del traje femenino que mas se presta á los caprichos del gusto y de la elegancia.

El botito se hace de saten de lana, con talle y media pala de piel charolada negra; elásticos á los lados, y en el empeine del pié un adorno compuesto de dos anchas rosetas de pasamanería, rodeadas de cascabelillos, tambien de pasamanería. Este calzado saldrá solamente en carruaje.

—Otro botito es de tafete color castaño y charol negro pespunteado con seda del color del tafete: un cordon de ambos colores, terminado por borlas, forma dibujo y concluye en lazo. Este calzado irá á pié si se quiere, pero seria preferible el que se usase solo en carruaje.

—Otro botito, que puede muy bien llevarse á pié, es de cabritilla negra y charol negro; los elásticos están colocados en el empeine: este está guarnecido de botones negros de pasamanería, que sujetan cintas negras las cuales se cruzan por delante, y

**SULTANETTA,**

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POR

MR. ALEJANDRO DUMAS.

MADRID.—1863.

IMPRENTA Y OFICINAS DE LA CORRESPONDENCIA, D. ESP. Calle del Rubio, número 23.

abuecan un poco cuando está puesto el calzado.
-La zapatilla se hace de terciopelo negro; una tira de terciopelo azul turquí, bordada de trencilla negra, y rodeada de hojas de felpilla negra y de felpilla azul turquí, se fija sobre el empeine del pie por medio de una ancha hebilla de acero.
-El zapato es de tafete color castaño; se orla con una felpilla gruesa del mismo color, la cual forma una gran roseta adornada con bolitas doradas.
-La zapatilla guarnecida con rizados es de tafete gris; el rizado es de tafetan violeta; la roseta, del mismo tafetan, va adornada con un cordón de seda violeta, terminado por borlas.
-Cinco modelos de sombrero para señora trae La Moda Elegante. Sombrero de raso blanco con fondo, no de capucha, sino fruncido: el ala, recortada, es de terciopelo negro con orla de encaje negro; esta orla forma una punta que se sujeta al fondo. En la parte superior del sombrero dirigiéndose un poco á la derecha, se halla un ramo de resas con follaje negro, rodeado de yerbas muy finas. El bavoleto de terciopelo negro, puntiagudo por detrás, está guarnecido con un ancho ribete de raso blanco, cubierto de encaje negro. Las bridas, muy anchas, de raso blanco, están adornadas con un losange de terciopelo negro, rodeado de encaje negro.
-Sombrero de terciopelo gris lápiz. La parte superior está adornada con un bandó de terciopelo negro, guarnecido de encaje negro; una ancha presilla cae hacia lo interior del ala adornada aquí con un ramo de plumas lápiz, cuyo pie está oculto por una rosa; hojas de encaje negro adornan el interior del ala. Las bridas son de terciopelo lápiz.
-Sombrero de fondo fruncido, de raso azul Méjico. Este punto de color es menos oscuro que el azul Luisa y mas que el azul de China. El ala del sombrero es de raso negro, bordada con sobrepuestos de hojas de terciopelo negro, cuyas venas están indicadas por cuentas negras pequeñas; el bavoleto, sem jante al ala, está guarnecido con un ancho encaje; otro encaje semejante cae sobre el fondo, que se adorna con un sauce, y sobre él una garzota negra; en el interior, plumas y flores de terciopelo azul Méjico. Las bridas son de cinta de tafetan negro, guarnecidas de encaje, con adornos de terciopelo negro.
-Sombrero de tafetan color castaño La Valliere de los tonos. Está bordado de felpilla fina del mismo color que el fondo; el ala es mas oscura; el bavoleto es de color castaño; el ramo se compone de flores mezcladas de terciopelo y de un racimo de uvas; está rodeado de encaje negro; el interior va guarnecido con las mismas flores; bridas de terciopelo.
-Capota de terciopelo blanco rayado, con bavoleto de terciopelo liso verde inglés orlado de encaje negro; la parte superior del sombrero se adorna con un ancho lazo de terciopelo verde, sobre el cual se ven flores cubiertas de rocío y frutos negros; interior

adecuado: anchas bridas blancas; segundas bridas de encaje negro.
-Los últimos figurines de trajes de niñas que describe un periódico de modas son los siguientes:
Niña de 8 años. Traje corto de tela de lana azul Méjico; la enagua está guarnecida con una tira de terciopelo negro, bajo la cual se halla un rizado encarnado de tafetan azul Méjico, que tenga tres centímetros de ancho; sobre esta tira se ve otra igual que describe curvas y bucles, y en sus huecos hay una roseta de tafetan azul, fijada en el medio por un botón de terciopelo. Corpiño escotado, con berta guarnecida de terciopelo negro, terminada por un rizado. Mangas cortas y huecas, guarnecidas como la berta. Cinturón de terciopelo negro, con rizado por arriba y por abajo. Camisolín plegado y montante, con mangas largas de muselina blanca. Redecilla de seda azul.
Niña de 10 años. Traje corto de tafetan verde; lo bajo de la enagua está adornado con presillas de unos 12 centímetros de largo, puesta al sesgo. Estas se componen de un entredós de guipur negro con dos cintas de terciopelo negro; en uno de los lados del entredós se halla un guipur negro estrecho; debajo de este un rizado de tafetan verde recortado; en lo alto de cada presilla hay un lazo de terciopelo negro muy estrecho. Corpiño escotado, con berta de terciopelo negro estrecho, de guipur negro, y de rizados recortados puestos debajo del guipur. Mangas cortas, huecas, guarnecidas como la berta. Camisa montante, con mangas largas, de muselina plegada.
Niña de 15 meses. Traje de cachemira blanco gris, bordado de seda encarnada; lo bajo de la enagua está guarnecido con un rizado de cinta encarnada de 2 centímetros; esta enagua sube por el lado izquierdo hasta el cinturón; coquete y forma así una especie de túnica. El cinturón, la berta y las mangas muy cortas están bordadas y guarnecidas por un rizado como el del traje, pero mas estrecho. Camisolín montante con mangas largas.
Niño de seis años. Traje escocés á cuadros azules y blancos; chaqueta de terciopelo azul con orla azul y blanca á cuadros; zurrón y gorra de terciopelo azul; medias de azul y blanco. Botitos de piel azul.
Niña. Traje de cachemira negro. Lo bajo de la enagua está adornado por una guirnalda rana de coral, de tafetan encarnado sobrepuesto, con contornos de trencilla fina m/z. El corpiño es una chaqueta española con chaleco, con adorno semejante al del traje, y adornada con cascabelillos.
Niña de doce años. Traje de cachemira color Habana; la enagua está adornada con dos volantes encarnados, de tafetan del color del traje; estos volantes, que tienen 6 y 5 centímetros de alto, están orlados por dos cintas, y sobre ellos corren otras dos; estas son de terciopelo violeta, estrechas; entre los dos volantes hay una greca del

mismo terciopelo, con dibujos sobrepuestos de igual tela y color. Corpiño escotado, de punta redonda, con cinco tiras por delante de terciopelo violeta. Berta y mangas cortas con el mismo adorno. Sombrero redondo de fieltro gris y pluma negra grande. Camiseta montante y mangas largas de muselina blanca.
Niña de cuatro años. Traje corto de popelina rosa á cuadros y con filetes negros. Corpiño blanco montante, fruncido de mangas largas; coquete de tafetan negro con tirantes y cinturón terminado este por cabos largos, anchos y redondeados. Redecilla de seda negra.

DIARIO DE MADRID

Santos del día 8. San Luciano y compañeros mártires.
Cultos. Juicio de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo; por la mañana habrá misa mayor y por la tarde procesion de reserva. En la capilla de Palacio, San Pedro, San Ginés y Santa Catalina de los Donados, habrá misa cantada con manifesto. Continúa por la tarde la novena del Niño Dios de la Parra en la iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, y predicará D. Manuel Campos. Prosiguen por la noche los ejercicios en honor del Niño Jesus en San Ignacio, y dirá la plática don Mariano Payol y Anglada.
Visita de la corte de Maria. Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, ó la de la Medalla Milagrosa en San Ginés.
Orden de la plaza. Servicio para el día 8. Parada: 2.º de Ingenieros, Iberia y 6.º de Artillería á pie. Jefe de la guardia exterior del real palacio: señor coronel teniente coronel del 2.º regimiento de Ingenieros D. José María Aparicio. Jefe de día: señor comandante capitán del 6.º A. U. J. J. á pie D. Ramon Sanjaena. Visita de hospital: Figueras. Reconocimiento de provisiones: Iberia. El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

IDIOMA FRANCÉS. EL DIA 15 DEL corriente enero empezará la clase general de francés á las siete y media de la noche hora y media diaria.
Honorarios: convencionales. Los que gustan matricularse para dicha clase lo podrán hacer todos los dias en casa del profesor, calle del Colmillo, 12, cto. 2.º, izquierda.
EN LA CALLE DEL ACUERDO, NUM. 7, cuarto 2.º interior, vive Gregoria Montalvo, parida con dos de un parto y con tres más de familia. Ruega á los buenos corazones se dignen pasar á su casa á socorrerla, pues se encuentra en un estado deplorable por encontrarse parado su marido.
CALLE DE CARRETAS, NUM. 22, 3.º, derecha, se reciben huéspedes á 3 reales con principio.

SE DESSEA SABER EL DOMICILIO del señor coronel Navarro, á quien se solicita mande las señas á la calle de Atocha, núm. 28, 2.º.
EMPRESA DEL FERRO-CARRIL DE Córdoba á Málaga. Se avisa á los contratistas de obras publicas que habiendo sido aprobado por el gobierno el proyecto de la parte comprendida entre Córdoba y la Roda, de una longitud de cerca de 100 kilómetros, la empresa admite proposiciones para la esplanacion y obras de fabrica de esta seccion.
Los trabajos han sido divididos en trozos de 5 á 12 kilómetros de estension, los cuales podrán ser reunidos ó separados. Un nuevo aviso dará á conocer el último dia de admision de proposiciones.
Los contratistas que quieran enterarse en estos trabajos pueden dirigirse á las oficinas de la empresa, en Málaga, donde se les enseñarán los planos, planillas y demás condiciones de la ejecucion.

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DEL CARMEN DE SANTISTEBAN Y MAHÍ, hija del Sr. brigadier don Fernando de Santisteban y Traggia.
Ha fallecido á los quince años de edad en la ciudad de Toledo el 2 del presente mes de enero de 1863 á las seis de la madrugada. Sus desconsolados padres y hermanos lo participan á todos los amigos á quienes por cualquier causa involuntaria no se les haya enviado papeleta, y se les suplica, así como á cuantos los supieren, rueguen á Dios por su alma pura e inocente.

LAS SENORAS LIQUIDACION de los géneros que existían en la calle de Espoz y Mina; núm. 16.
Abrigos de todas las mas elegantes formas y con arreglo á los últimos modelos, desde 6 duros en adelante; id. para niñas, desde 30; vestidos de seda, desde 110 rs.; drogués y poplins, desde 6 rs. vara; mantones de abrigo, desde 18 rs.; y en clase fina, de verdadera lana dulce, los de 76 y 100 á 46 y 60.
Postigo de San Martín, 22; inmediato á la de Jacometrezo. Con motivo de la proyectada obra de derribo, el dueño de este establecimiento está decidido á empezar á realizar todos los géneros con grandes ven-

tajas sobre las que ya tiene conocidas el público. (3, 4, 5, 6, 7 y 8)
SE CEDE UN GABINETE YALCOBA, con asistencia ó sin ella, para un cabañero ó señora, ó para un matrimonio sin hijos. En la calle de las Huertas, núm. 7, cuarto 2.º, izquierda, darán razon.
ALFOMBRAS. UNA NUEVA RE- mesa se acaba de recibir, calle de Carretas, núm. 16, para delante de sofás, balcones y centro de salas, de rico terciopelo y gustos modernos á 50, 70, 100 y 170. (7 y 8)
CONMIGO NO HAY COMPETENCIA. 100.000 cajas de madera barnizadas que contienen todos los objetos necesarios para escribir, con 100 cartas y 100 sobres; su precio en otras partes, 16 rs.; se dámb á 12 y se regala un par de gemelos finos. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero. (3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10)
MISTERIOS DE ROMA. SE HA PUBLICADO el tomo cuarto y último de esta interesante publicacion. Se vende toda la obra á 16 rs. en la administracion de El Diario Español, calle de Jaco. (7, 8, 9, 10, 11 y 12)
NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS. Se dá dinero sobre toda clase de efectos. Fuencarral, 8, principal.
DON TOMÁS BANDE, ESCRIBANO del número de esta corte, y en tal concepto notario, sucesor y dueño del oficio que ejerció su señor padre y antecesor don Domingo Bande, hasta el año de 1859, continúa como antes con su estudio en la calle de Santo Tomás, núm. 4, cuarto principal.
AL QUE SE HUBIESE HALLADO un pañuelo de la mano bordado y con puntilla que se perdió en el coche ó al bajar de él en la noche del día 6, en el núm. 92, de la calle de Atocha, y lo lleva á la de Le Gaitois, 58; principal, se le dará su valor.
ESPECTACULOS DE HOY.
Teatro Real. Funcion 70 de abono. A las 8 1/2. Polito.
Príncipe. A las 8. Corregir al que yerra. Balle. Receta contra las suegras.
Círculo. A las 8. Si yo fuera rey.
Zarzuela. A las 8. Un concineno. En las asias del toro. La edad en la boca.
Lope de Vega. A las 8. Los infieles.
Los misterios de la calle del Gato.
Variedades. A las 8. La corte de los milagros. Balle. La comedia de Maravilla.
Novedades. A las 8. El orgullo.
La Oriental. Esta Sociedad celebra reunion de baile de máscaras el jueves 8 del corriente de 9 de la noche á 2 de la madrugada en los salones de Capellanes.
Platería de Martinez. Soprendente y magnifico nacimiento con figuras de movimiento. La funcion empezará á las cuatro.
IMP. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

PRÓLOGO.

Una palabra acerca de cómo vino á mis manos la presente historia.

Me encontraba en Derbend, la ciudad de las puertas de hierro, y almorzábamos en casa del comandante de la fortaleza. Recayó la conversacion en el novelista Marlinsky, el cual no era otro que Bestuchef, condenado á las minas en Siberia por la conspiracion de 1825, y cuyo hermano aborcaron en la ciudadela de San Petersburgo con Pestel, Mouravief, Kalkowsky y Ryleief.
Gracias á los trabajos que Bestuchef habia hecho en las minas, en 1827 le permitieron ser soldado y le enviaron al ejército del Cáucaso. Valiente y arrojándose desesperado en medio de los peligros, muy pronto alcanzó el grado de abanderado, y con él habitó durante un año en la fortaleza de Derbend.
Puede verse en mi Viaje al Cáucaso la nueva catástrofe que le hizo disgustarse de la vida, y cómo en un encuentro con los Lesghiens se dejó matar por el enemigo de un modo tan voluntario que su muerte se pareció demasiado á un suicidio.
Entre los papeles que dejó en su habitacion, se encontraba un manuscrito que habian leído diferentes personas y entre ellas la hija del comandante actual, quien me habló de él, diciéndome que era una novela muy interesante.
Fiándome de esta recomendacion la hice traducir, y la encontré, segun se me habia dicho, no solo muy interesante, sino con tan notable colorido local que resolví publicarla. Toméla, por consiguiente, de manos del traductor, y la refundí para hacerla comprensible á los lectores franceses.
Tal y como se encontraba, sin cambiar nada en ella, la publico, convencido de que producirá en los demás el mismo efecto que en mi produjo.
En ella verán un curioso cuadro de guerra á la manera que esta se hace entre los rusos, representantes de la civilizacion del Norte, y los salvajes y feroces habitantes del Cáucaso.

ALEJANDRO DUMAS.